

月光经济系列

财经观察

公交线路延时 商家推迟打烊

掘金“月光经济”赚夜钿



近来,在宁波文化广场上的各种美食吸引了大批市民。

记者 王增芳 摄

酷暑难耐的高温天,不少市民都喜欢晚上出门活动,夜幕降临之时,也正是商机开启的时候。汽车夜市、美食夜市展销、摇滚音乐会、婚纱夜市、艺术夜市……2014宁波购物节多项主题活动都从挖掘夜消费上动脑筋,让甬城的购物活动越夜越精彩。据统计,8月以来,宁波各大商场、超市的营业额60%左右来自晚上6点以后。

记者 孙美星
实习生 徐宁

六成销售额来自夜间消费

“原本就打算去吃个晚饭逛一逛就好,没想到最后全家还看了场电影,看到商场搞活动又去买了几件衣服。”上个双休日,家住飞虹新村的王女士一家两个晚上都在附近的商业广场里度过,太阳下山开车出门,回到家总是带着大包小包。王女士说晚上广场里热闹得很,想找个位置休息可不容易。

炎热的8月原本是消费市场的淡季,由于各商家推出丰富的夜间消费活动,使得甬城的购物活动越夜越精彩。每天晚上

太阳刚落山,位于东部新城的文化广场格外热闹,冰雕展、豪车展示、汽车夜市、美食展销、喷泉音乐秀等活动吸引了众多市民前来纳凉购物,其中8月2日~4日晚上在文化广场举行的汽车展销活动三天达成意向购车120台。

此外,银泰百货的仲夏夜淘会本周末开场,晚上有服饰类的超值一口价专场活动。新华联商厦上周举行了夜购抽奖活动,这个双休日还将举行吃西瓜比赛、喝啤酒比赛、现场答题等夜场活动。

“现在白天天气太热,很多人都窝在室内不愿出来,晚上6点一过超市的人就多了起来。”乐购超市有关负责人介绍,入夏以来,超市夜间客流明显增加,晚上6点以后的销售额占全天的六成以上。记者在超市看到,晚上开通的收银台数量也比白天多了一倍左右。

来自海曙区商务局和江东区商务局的统计数据,8月以来,每天晚上6点以后的商场、超市销售额占商家全天的六成左右。

延时营业刺激“月光”消费

酷热的夏天,清凉的室内购物广场成了市民夜间纳凉购物的好去处。鄞州区有万达、联盛、印象城、奥特莱斯等商业广场,这些商业广场的营业结束时间普遍在晚上10点左右,但途经这几个商业广场的公交线路却到晚上七八点就早早收班,最晚的公交线路也只延长到晚上9点半左右。为了鼓励夜间消费,在2014宁波购物节期间鄞州区的7条公交线路都延迟了收班时间。

“白天太热,很多人都不愿出门,晚上一般上班族6点左右下班,如果公交线路七八点就收班很多人晚上就不愿出来了。”鄞州区商务局有关负责人介绍,为了方便市民夜间购物休闲,购物节期间途经鄞州主要商业区的宁波公交总公司28路、368路末班车延时至21:45;城乡公交107路、111路、168路,东方巴士650路和

公运公交906路末班车夜间运营时间均延长到22:00。

据统计,公交延时带来的效果非常显著,鄞州区参与宁波购物节商家8月1日到5日共实现销售额2.2亿元,同比增长20%左右,其中鄞州万达广场5天销售4000万元,同比增长47%。

商家也延长了营业时间。二百商场平时每天营业时间到晚上9点半,购物节期间为吸引更多夜消费人群,周五、六、日三天每天的营业时间延长到晚上10点。银泰百货东门店、天一店本周五、周六和周日也将延长夜间打烊时间,具体根据客流情况而定。正在文化广场举行的冰雪节活动也将延时,冰雪节主办方负责人介绍:“从8日开始,地铁一号线将延时至晚上10点,原本我们的冰雪节活动当天

晚上9点半就结束了,配合地铁线延时,我们的活动举办时间从8日开始也延长到晚上10点。”

记者在采访中发现,无论市民还商家,都希望“延时”能突破购物节的范畴。“购物节期间公交线路延时很好,但这是配合购物节的临时举措。如果是鼓励夜消费,公交线路延时能否在夏季成常态?”还有市民建议,公交线路延时的范围能否扩大到全市范围。

宁波某百货业资深人士则希望,政府能出台相关政策鼓励夜经济的发展:“要活跃夜经济,首先商家要延长营业时间,我们也看到了夜消费的吸引力,但延时经营对商家来说需要提高经营成本,而且,如果商圈里一家商家延长营业时间,其他商家都早早关门,也难成气候。”

相关链接

鼓励月光经济发展的相关政策正征求意见

记者从市贸易局了解到,为促进我市月光经济发展,扩大居民消费、拉动经济增长、提升城市活力与品味,我市“关于发展月光经济的指导意见和实施方案”正在广泛征求意见中。

在这份征求意见稿中提出,我市将大力发展月光经济特色夜市街区,计划以主城区为全市月光经济发展龙头,形成以三江口商圈为核心,以甬江、姚江、奉化江和地铁1号线为轴线,以各区(市、县)特色街区为节点的“一核四轴多节点”的宁波市月光经济发展空间格局。把宁波

三江口商圈打造成全国闻名精品夜市品牌。计划至2017年,全市特色夜市街区达到25个左右,新增社会消费品零售总额150亿元以上。

夜市街区要以特色化、专业化、规模化发展方向,集聚发展老字号、品牌餐饮、风味小吃、时尚酒吧、娱乐休闲、精品购物、旅游休闲、民俗文化、品牌演艺等业态,推出各类个性化营销产品,形成“食、游、购、娱、展、演”等多功能夜市街区板块。引导和支持社区菜店、超市推出夜间特价菜、特色菜,吸引和方便居

民夜间买菜需求;推动各类便利店、药店、书店实现全天候营业,丰富夜晚消费市场。

为鼓励居民夜间出行消费,还可望推出发放夜间免费乘坐地铁卡,延迟月光经济重点区域、特色街区沿线公交末班车时间,配置旅游观光电瓶车、公共自行车等代步工具,丰富三江口月光经济集聚区慢行步道系统等措施。此外针对月光经济发展的扶持政策也有望推出,如安排月光经济发展专项资金鼓励商家发展月光经济。



邀您去看一看真正的丽江

丽江是个什么样的地方?有人说她是个古镇,有人说她代表着艳遇,有人想起雪山,有人只是痴痴回想不发一言……运通旅游诚邀您去看一看真正的丽江吧。

浙江运通旅行社为了庆祝荣获浙江五星品质旅行社,大放价了。昆明大理丽江双飞六日游,8月天天发团,原价1280元/人,现价480元/人,还额外赠送人身意外险跟航空险,名额有限先到先得!

快快行动起来吧!

运通旅游报名热线:87651111

运通微信号:utour57676

QQ群:

116159829

报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游:

www.57676.com

旅游许可证:

L-ZJ-CJ00079



支付宝钱包推出“转账双保障”

商报讯(见习记者 余婧婧)昨日,支付宝APP8.2版本推出“转账双保障”,即在转账页面新增校验全名功能;向收款人转账超过一定金额时,会有信息确认提示,方便用户再次核对信息。记者从支付宝方面了解到,目前该功能已在iOS系统和Android系统的支付宝APP8.2版本中登录。

以往使用支付宝转账,转账人只需填写对方的支付宝账户或手机号码,支付宝会自动显示该账户持有人的不完整姓名(姓氏会用*代替)。现在,用户在输入对方支付宝账户或手机号码后,可以选择再输入收款人的全名,如果输入的全名与收款人不同,支付宝会显示“输入的账户或姓名有误”继而中止交易,返回上一页面。此外,用户在向联系人转账超过2000元(或向非联系人转账超过200元),待所有转账信息填写完成后有“确认信息”提示,避免用户因手机卡顿、手抖、或疏忽大意而转错了账。

股市点评

市场价格调整会是短期行为

昨日指数出现明显的调整走势,金融、资源板块回撤比较明显,拖累指数宽幅震荡。上证指数回踩10均线稍有破位,深成指也有回踩年线的趋势,但调整应该是短期行为。

昨天的调整以此开展是短期涨幅过大之后正常回落,随着调整之后我们前期提到的场外资金又有好的介入点,因为未来的刺激政策是相对确定的。

技术角度,本周以来的市场整理走势,大盘的价量结构确实出现了一定的背离,主动回调之后有利于夯实基础,将市场筹码的成本集中在一定的高度,短期休整之后的再次发力是值得期待的,但这个过程可能会出现一定的煎熬。

操作上,指数既然出现了调整,就跟随市场调整的思路对于前期涨幅较大的板块进行仓位收缩,而创业板、中小板个股没有表现出良好的承接现象所以不要贸然进行调仓至这些板块,留着部分现金头寸待蓝筹调整到位后重新接回。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考